
ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ ESTADUAL DA SAÚDE DO ESTADO DO CEARÁ REALIZADA NO DIA
21.01.2022

DATA: 21 DE JANEIRO DE 2022

LOCAL: SALA VIRTUAL -  APLICATIVO TEAMS

PAUTA PRINCIPAL:

APRESENTAÇÃO DA SITUAÇÃO EPIDEMIOLÓGICA DA COVID-19 E DA H3N2
APRESENTAÇÃO DA SITUAÇÃO DE LEITOS NO ESTADO DO CEARÁ

PAUTA SECUNDÁRIA:

APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO REALIZADA DIA 15/10/2021

Iniciados os trabalhos, o Secretário Executivo do Comitê realizou a leitura da ata da reunião realizada no dia
15 de outubro de 2021, repassando as deliberações daquela ocasião, tendo sido devidamente aprovada
pelo  colegiado a  referida  ata.  Em continuidade aos  trabalhos,  foi  dada  a  palavra  a  Dra.  Antônia  Dilce
Rodrigues Feijão, que saudou a todos os presentes e relembrou o tema da reunião, passando em seguida a
palavra  a Dra.  Ricristhi  Gonçalves  de Aguiar  Gomes,  Secretária  Executiva de Vigilância e Regulação em
Saúde.  A Dra.  Ricristhi  iniciou sua fala apresentando um gráfico de representatividade de atendimento
médico referente ao mês de janeiro de 2021, indicando 7.622 atendimentos médicos totais, dos quais 3.945
foram atendimento médico por síndrome gripal, acrescentando que, até o momento, o maior número de
atendimentos ocorrido no dia 12 de janeiro, quando foram realizados 3.308 atendimentos, dos quais 1.613
por síndrome gripal. Discorreu sobre a taxa de ocupação diária nas UPAs, sobre os testes rápidos realizados
nos pontos de atendimento, bem como sobre a positividade do COVID-19, detectável em 17.182 dos 53.099
exames  realizados  até  o  dia  17 de  janeiro.  Informou ainda que  de  590 amostras,  94% correspondiam
variante Ômicron/Alpha e 6% à variante Delta/P2, isso no Estado do Ceará. Já em relação ao município de
Fortaleza, das 401 amostras colhidas, 388 amostras (97%) correspondiam à variante Ômicron/ Alpha e 13
amostras (3%) correspondiam à Variante Delta/P2. Informou que até o dia 16 de janeiro de 2022, o estado
tinha 25.985 casos confirmados e 34.473 casos em investigação de COVID 19, totalizando assim 60.458
casos,  adicionando  que  o  índice  de  óbitos  por  COVID19  até  o  dia  16  de  janeiro  foi  de  114  óbitos
confirmados e 18 em investigação, totalizando 132 óbitos. Apresentou o número de solicitações de leitos
por tipo: enfermaria 189% e UTI 137%. Em relação à imunização da COVID-19, informa que foram aplicadas
15.444.875 doses, tendo esquema completo 6.621.878 (D2 + DU), representando 86,2% doses de reforço
1.740.690 representando 22,66% e crianças de 05 a 11 anos 8.017 representando 22,7%. Sobre os dados da
Influenza  A,  o  número  de  pacientes  foi  1.697,  tendo  havido  no  mês  de  janeiro  a  maior  procura  de
atendimentos, com a curva alta de casos, sendo 787 (46,38%) pacientes do sexo masculino e 910 (53,62%)
pacientes do sexo feminino. O número de óbitos foi de 62, sendo 28 pacientes do sexo masculino e 34 do
sexo feminino. Dando continuidade, foi dado a palavra a Dra. Tânia Mara Coelho, Secretária Executiva de
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Atenção à Saúde e Desenvolvimento Regional, que, por sua vez, apresentou inicialmente a fila de espera
COVID- 19 para enfermaria e UTI no período de 01 a 18/01/2022, com dados relativos ao Estado do Ceará, à
região de Fortaleza, à região litoral leste Jaguaribe, à região Sertão Central, à região Sobral e à região Cariri.
Expôs ainda dados sobre a fila de espera por leito enfermaria COVID 19 e fila de espera por síndrome gripal.
Retratou o cenário atual das UPAS de gestão Estadual,  com a percentual  de ocupação e apresentou as
medidas de enfrentamento ao COVID-19. Informou ainda que o Estado tem estoque suficiente para kits de
intubação e medicamentos. Após as apresentações, a Dra. Dilce Feijão agradeceu as palestrantes pelas falas
precisas e questionou as secretarias de Saúde formas do Comitê contribuir e se os aumentos de casos de
Covid e Influenza foram reflexo das festas de final de ano,  sugerindo uma recomendação para não haver
carnaval, apontando que depois de festas e aglomerações vem um aumento de casos. Após sua fala, a Dra.
Dilce Feijão abriu para as considerações dos membros. Dr. Gerson Sanford, representante dos usuários de
saúde suplementar,  elaborou duas perguntas: 1) A vacinação de crianças e a possibilidade do Estado vir
adquirir as vacinas do Butantan já esta previsto? Dra Ricristi respondeu que o governo do estado tem um
contrato de aquisição de 3 milhões de doses de CORONAVAC e informou que a dose pode ser usada para
criança, que não tem diferença para dose adulta e pediátrica, como é o caso da PFIZER. 2) Afirmou que as
filas para cirurgias eletivas em outras regiões estão bem menores do que as fila de Fortaleza, que conta com
23 mil cirurgias eletivas em fila. Questionou se há possibilidade de transferir essas cirurgias para outras
regiões do Estado? Dra Tânia Coelho informou que no momento é muito difícil transferir pacientes para o
interior em virtude dos aumentos de casos, inclusive no interior do Estado, devido aos surtos de casos nos
hospitais, além da quantidade de profissionais afastados por diagnostico de COVID-19 ou H3N2. A Dra Tânia
informou que à medida que o número de casos diminuir, as cirurgias irão voltando aos poucos, para tentar
zerar a fila. Dr. Walker Pacheco, Defensor Público da União, fez uma pergunta à Dra. Tânia Coelho, Acerca da
a quantidade de leitos COVID-19 que seriam abertos no hospital de Jaguaribe.  A Dra. Tânia Coelho informou
que são 18 leitos de enfermaria, 1 UTI clínica, 1 UTI com 10 leitos Covid. No hospital São Camilo 20 leitos.
Citou  ainda  a  dificuldade  de  abrir  leitos  também  pela  ausência  de  profissionais.  Dr.  Ricardo  Cesar,
representante da OAB, questionou sobre os acessos aos testes PT-PCR, citou a dificuldade para realização
dos exames e do próprio  agendamento, e perguntou a possibilidade da população ter acesso ao teste
rápido. Dra. Ricristhi Gonçalves de Aguiar Gomes, Secretária Executiva de Vigilância e Regulação em Saúde
informou que a Secretaria vem tentando aumentar ao máximo o aumento de testagem, disponibilizando
outros locais para atendimento, e que o estado já está enviando novos testes para os municípios para a
realização  de  exames.  Dra.  Aline  Gouveia,  Secretária  Adjunta  do  Município  de  Fortaleza,  apresentou
algumas informações em relação à vacinação do COVID- 19 no âmbito do município de Fortaleza, com os
dados de que foram recebidas até o dia 20 de janeiro de 2022, 5.344.114 doses e que foram aplicadas até o
dia 20 de janeiro, 4.785.936 doses correspondendo à 89,5%. Informou ainda que existem 198.421 pessoas
cadastradas e não vacinadas. Como o número de absenteísmo é alto, a Dra. Aline Gouveia pediu ajuda do
Comitê no sentindo de uma campanha de vacinação organizada pelo Comitê como forma de incentivar à
população  à  se  vacinar.  Dr.  Gerson  Sanford  questionou se  já  existe  alguma expectativa  de  atingir  um
patamar de imunidade coletiva. Dra. Ricristhi afirmou que não consegue enxergar isso em relação a COVID;
que a COVID vai  chegar  numa fase endêmica; que não teremos imunidade de rebanho por que novas
variantes irão surgir. Dra Tânia reforçou a importância da vacinação para evitar a mutação do vírus  assim
como complicações da doença. Dra. Dilce, coordenadora do Comitê, sugeriu duas ações: 1) Incentivar a
vacinação, criando um vídeo institucional que seja divulgado nas páginas do Tribunal de Justiça e/ou outros
canais de comunicação; 2) Emitir alguma recomendação para evitar aglomeração, evitando diminuir o risco
de contaminação. Após discussão de todos os presentes ficou acordado a criação de um vídeo institucional
que seria criado pela assessoria de comunicação do Tribunal de Justiça, ficando sob responsabilidade do
Secretário  Executivo  do  Comitê  de  Saúde,  Sr.  Yury  Trindade,  articular  e  estruturar  a  ideia  junto  à
comunicação do Tribunal. Dra. Caroline Gondim, Procuradora do Estado, demonstrou preocupação quanto
ao aumento da judicialização por contrariedade ao passaporte vacinal. Sugeriu a sensibilização dos juízes
com relação a esse tema. Dra. Dilce Feijão disse que ficaria observando e caso surgisse algum processo
referente  ao tema, conversaria  com os  magistrados.  Dra  Ricristi pediu  ainda a ajuda dos membros do
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Comitê para parcerias com locais para realização dos testes, informou que a Secretaria de Saúde do Estado
entra  com os  testes  e a parceria  entra  com a  força  de trabalho e  estrutura  física.  Dr.  Thiago Salmito,
representante do COREN, informou que poderia levar a sugestão da Dra. Ricristhi em relação às testagens
ao COREN e ver como eles podem ajudar de alguma forma.

 
Deliberações do Comitê:

1. Ficou acordado que a próxima reunião do Comitê será no dia 18 de fevereiro de 2022.

Nada mais  havendo a  tratar,  a  Dra.  Antônia  Dilce  Rodrigues Feijão,  Coordenadora do referido Comitê,
agradeceu  a  presença  de  todos  e  declarou  encerrada  a  reunião,  da  qual  eu,  Manuel  Yury  Trindade,
Secretário Executivo do Comitê, lavrei a presente ata.

Fortaleza/CE, 21 de janeiro de 2022.

Antônia Dilce Rodrigues Feijão, Juíza de Direito, Coordenadora do Comitê - TJCE

Eneas Romero de Vasconcelos, Promotor de Justiça (MPCE, Titular)

Ana Claudia Uchôa de Albuquerque Carneiro, Promotora de Justiça (MPCE, Suplente)

Caroline Moreira Gondim, Procuradora Estadual (PGE);

 Walker Teixeira Dedê e Pacheco, Defensor Público da União(DPU, Titular)

André Luiz Vieira de Moraes, Advogado da União (AGU, Titular)

Ana Karízia Távora Teixeira Nogueira, Procuradora da República (MPF,Titular);

Luciene Alice da Silva, Secretária Executiva de Políticas de Saúde do Estado (SESA);

Aline Gouveia Martins, Secretária Adjunta da Saúde do Município de Fortaleza/CE (SMS);

Maria Clarice Tavares Evangelista, Coordenadora do Controle Interno da Secretaria Municipal da
Saúde de Fortaleza/CE (SMS)

Ricardo César Vieira Madeiro, Advogado, Presidente da Comissão de Saúde da OAB/CE (OAB/CE);

Gerusa Nunes de Sousa, Advogada, Representante da Operadora de Planos de Saúde (UNIMED
FORTALEZA);

Igor Facó, Advogado, Representante da Operadora de Planos de Saúde (HAPVIDA);

Antonio Airton do Vale Melo, Coordenador Jurídico do Procon Fortaleza (Procon, suplente);

Gerson Sanfort Vieira Lima, Representante dos Usuários do Sistema Suplementar de Saúde;

Francisco Thiago Santos Salmito, Representante do Conselho Regional de Enfermagem (COREN);

Cicero Anacleto de Andrade, Representante do Conselho Estadual de Saúde do Ceará (CESAU);
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Sharliane Monteiro da  Rocha,  Representante do Conselho das  Secretárias  Municipais  de Saúde
(COSEMS);

Tânia  Mara  Coelho,Secretária  Executiva de  Atenção  a  Saúde  e  Desenvolvimento
Regional(SESA,Convidada);

Ricristhi  Gonçalves  de  Aguiar  Gomes,Secretária  Executiva  de  Vigilância  e  Regulação  em
Saúde(SESA,Convidada);

Ana Karine Serra Leopercio, Promotora de Justiça(MPCE, Convidada);

Diego Pearce, Advogado(OAB, convidado);

Manuel Yury Trindade, Secretário Executivo do Comitê e Funcionário do TJCE para o NAT-JUS/CE
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